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ATA N.º 01/2025                                                
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO DE FUNCIONAMENTO, REALIZADA EM:  

31 DE OUTUBRO DE 2025 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre dos 

da Câmara Municipal de Marvão, após a instalação do Órgão, teve lugar a primeira sessão 

de Funcionamento da Assembleia Municipal do Município de Marvão, presidida por 

Fernando Manuel Bonito Dias, cabeça de lista da Coligação Marvão Mais à Frente 

PPD.PSD/CDS-PP, lista mais votada no ato eleitoral do dia 12 de outubro, conforme previsto 

no nº 1 do art.º 45º da Lei 169/99, de 18 de setembro, na redacção dada na Lei 5-A/2002, de 

11 de janeiro e pela Lei 75/2013, de 12 de Setembro. ---------------------------------------------------- 

Pelas 19:00 horas, o Presidente declarou aberta a presente sessão e chamou para a Mesa 

os eleitos mais votados das forças políticas da Assembleia, Tiago Teotónio Pereira e Marisa 

Garção. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Propôs que seguidamente se procedesse à eleição da Mesa da assembleia para que se 

possa dar seguimento à ordem de trabalhos. --------------------------------------------------------------- 

 
 

ELEIÇÃO POR ESCRUTÍNIO SECRETO, DO PRESIDENTE E DO PRIMEIRO E 
SEGUNDO SECRETÁRIOS PARA A MESA DA ASSEMBLEIA  

A fim de proceder à eleição prevista no nº 1, do artº 46º, da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, na 

redacção dada na Lei 5-A/2002, de 11 de janeiro e Lei 75/2013, de 12 de Setembro o Presidente da 

Assembleia Municipal em funções “propôs aos membros do Órgão que se efectuasse uma votação 

para definir o método de eleição da Mesa da Assembleia, através da apresentação de listas pelas 

forças políticas representadas, de acordo com o nº 2 do artº 45º do diploma atrás referido.” ------------- 

A votação por lista foi aprovada por unanimidade. 

Nuno Serra Pereira propôs a seguinte lista: Presidente da Mesa: Fernando Dias, 1º 

Secretário: Gil Fernandes, 2ª Secretária: Júlia Pires. 

Seguiu-se a votação, por escrutínio secreto, com o seguinte resultado: 10 votos a 

favor, 9 votos em branco. 

A Mesa da Assembleia foi aprovada por maioria ficando com a seguinte constituição: 

Presidente da Mesa: Fernando Dias; 

Primeiro Secretário: Gil Fernandes; 

Segunda Secretária: Júlia Pires.  
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Após constituída a mesa, o Presidente deu início à sessão, e chamou o Presidente da 

Câmara Municipal para intervir.   

“Ex.mo Senhor Presidente da Assembleia Municipal e demais Membros 

Ex.mos Senhores Vereadores 

Ex.mos Senhores Presidentes de Junta de Freguesia 

Demais Autoridades Civis, Militares e Religiosas 

Caras e Caros Marvanenses, 

Amigas e Amigos, 

Permitam-me começar por agradecer. 

Aos marvanenses que exerceram o seu direito de voto democrático. 

Aos candidatos de todas as listas. 

E de forma especial a quem deu o seu voto de confiança nesta equipa que lidero. 

É com orgulho que me apresento como Presidente de Câmara reeleito, para levar Marvão mais à frente, 

acompanhado por marvanenses motivados por um compromisso comum: trabalhar para desenvolver Marvão. 

Somos uma equipa dedicada, coesa, qualificada e leal, pronta para estar ao serviço da comunidade, como bem 

sabem os marvanenses. 

As sombras e as dúvidas de muitos de nada valeram. 

Porque os Marvanenses reconheceram o trabalho que consegui desenvolver com a minha equipa, apesar de 

todas as adversidades que me colocaram ao longo dos últimos quatro anos! 

Com empenho, rigor e dedicação conseguimos mais emprego no concelho, mais conforto e bem-estar para as 

famílias e instituições mais fortes. 

Muito se tem feito, mas muito mais temos para fazer e é com esse espírito, que queremos caminhar numa 

relação de proximidade que vamos manter. 

Hoje é um dia de futuro. 

 

Sou o líder de uma estratégia de desenvolvimento para Marvão que ouve as pessoas, conhece o território e no 

qual já estamos a trabalhar. 

Já decorrem as obras de renovação na antiga sociedade da Portagem e na extinta Cooperativa em Porto da 

Espada, para valorizar a fileira da Castanha que nos identifica. 
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Vão arrancar em breve os projetos para dezenas de novas casas de qualidade na Beirã, Santo António das 

Areias, São Salvador de Aramenha e Porto da Espada, resultado da atualização da Estratégia Local de 

Habitação em 5 milhões de euros. 

A Escola Dr. Manuel Magro Machado, em Santo António das Areias vai ser requalificada para que o ensino na 

infância tenha uma resposta integrada e de qualidade no nosso concelho. 

Mantemos a aposta no maior ativo de Marvão: os jovens, através de bolsas, projetos educativos e desporto. 

Vamos recuperar a antiga estação de Beirã e as caleiras na Escusa, para que reforcem a nossa oferta turística e 

tenham valor económico. 

O desenvolvimento económico tem dois projetos âncora que estão a dar luta, mas vão acontecer: o campo de 

golfe e o aumento da zona industrial em Santo António das Areias. 

O programa eleitoral vencedor das autárquicas em Marvão é longo, realista e desafiante – algo a que eu e a 

minha equipa estamos habituados. 

Não são palavras de ocasião, mas sim de termos ouvido todos os marvanenses, as várias associações, IPSS e 

os Bombeiros. 

É uma estratégia consentida com um voto de estabilidade para que se concretize. 

Neste novo ciclo apelo à colaboração da Assembleia Municipal e das Juntas de Freguesia: só se estivermos 

todos juntos é que conseguimos fazer crescer o nosso concelho, como todos ambicionamos. Conto convosco. 

No próximo ano celebramos 800 anos da constituição do concelho de Marvão, é nosso dever por mãos à obra e 

construir o futuro. 

Vamos ao trabalho, Viva Marvão e Vivam os Marvanenses!” ---------------------------------------------------------------------- 

 

Seguidamente usou da palavra o Presidente da Assembleia Municipal: ------------------------ 
“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, Luís Vitorino; 
Caros Vereadores; 
Srs. Presidentes de Junta de Freguesia; 
Caros membros da Assembleia Municipal; 
Outros autarcas aqui presentes 
Caros munícipes, aqui presentes ou que assistem a este ato através das plataformas digitais do Município; 
Amigos de Marvão (incluído os vizinhos espanhóis) 
Muito boa tarde a todos! 
É com grande honra, sensação de reconhecimento e elevada responsabilidade que, pela primeira vez, me dirijo 
a vós na qualidade de Presidente da Assembleia Municipal de Marvão. Acreditem que me sinto 
realizado. Fazendo um paralelismo com a área empresarial, sinto que atingi o “topo de carreira”, na minha 
participação cívica no nosso concelho!   
Na sequência do ato eleitoral de 12 de outubro, as minhas primeiras palavras de reconhecimento vão para os 
candidatos que não foram eleitos ou que, sendo eleitos, não ganharam a respetiva eleição. Todos estiveram ao 
serviço da democracia!  
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Depois, agradeço a todas as pessoas que participaram nas listas. Agradeço a todos os munícipes que votaram 
e, particularmente, aos que nos confiaram a maioria na Assembleia Municipal e, consequentemente, me 
confiaram a Presidência deste órgão autárquico. Pretendo, com a máxima isenção, ser o Presidente da AM de 
todos os Marvanenses. Estou, assim, ao dispor de todos! 
Agradeço, também, o trabalho desenvolvido pelos elementos que agora deixaram a AM e os outros órgãos 
autárquicos. Agradeço especialmente o trabalho do anterior Presidente da AM, Jorge Marques. Muitas vezes 
debatemos e discordámos (democraticamente) aqui na AM, mas também colaborámos na sua organização, 
nomeadamente nas reuniões de representantes dos Grupos Municipais, nos inícios dos mandatos de 2017 e 
2021. Nestes oito anos, Jorge Marques muitas horas retirou à família e ao seu tempo de descanso para se 
dedicar a este órgão autárquico não remunerado.  
Receando esquecer-me de alguém, agradeço a todos os que agora terminaram os seus mandatos nas pessoas 
de dois desses elementos. Um de cada área política.  
Natércia Fernandes (secretária da mesa da AM, nos dois últimos mandatos) e João Bugalhão (a pessoa que, 
provavelmente, mais anos dedicou à política marvanense não remunerada). No entanto, não posso deixar de 
referenciar, agradecer os seus contributos e transmitir o meu enorme respeito a duas mulheres autarcas que, 
fazendo apenas um mandato, saíram agora por vontade própria; a anterior presidente da junta de freguesia de 
SAA, Emília Mena, e a anterior vereadora, Paula Trindade. 
A todos os autarcas que, nos vários órgãos, terminaram os seus mandatos digo, então, acreditando que é nome 
de todos, muito obrigado pelo vosso trabalho em prol da comunidade! 
Após uma dinâmica campanha eleitoral, no dia 12 de outubro os marvanenses fizeram as suas cirúrgicas 
escolhas e confiaram-nos, aos vários autarcas eleitos, diversas missões. É, então, importante cada um rever os 
compromissos que assumiu e envidar todos os esforços para os cumprir. Aqui, na AM, com o apoio dos 
secretários da mesa (Gil Fernandes e Júlia Pires), estou empenhado em desenvolver uma presidência o mais 
isenta possível. Tratar todos os membros por igual, promover a liberdade de expressão e o envolvimento de 
todos nas diversas iniciativas, fazendo as pontes políticas necessárias para o desenvolvimento do nosso 
concelho. 
A AM é um órgão deliberativo, que tem como principal missão acompanhar e fiscalizar a ação do executivo 
municipal e onde o debate é permanente. É importante que esse debate seja vivo e profícuo em ideias, mas 
também é fundamental que seja feito sempre com ELEVAÇÃO, nunca ferindo a dignidade pessoal dos 
adversários políticos. 
Para finalizar dirijo-me aos principais atores políticos autárquicos. Os Executivos. Aos Sr. Presidentes de Junta 
de Freguesia dizer que, num concelho em que as pessoas vivem tão dispersas, o vosso papel de proximidade e 
disponibilidade é fundamental para o bem-estar da população. Maioritariamente idosa. Esse trabalho tem, 
necessariamente, de ser desenvolvido em forte articulação com o Presidente de Câmara e seu Executivo. A 
todos os “Executivos”, apelo que nunca deixem que eventuais quezílias partidárias ou pessoais 
prejudiquem esse trabalho, em prol do superior interesse dos munícipes. 
 
Ao Sr. Presidente de Câmara, Luís Vitorino, que vai agora fazer o seu último mandato, desejo-lhe que este seja 
um mandato com enorme sucesso. Que, em equipa com os seus vereadores com pelouro (pois, no mundo 
complexo em que hoje vivemos, só em equipa é possível obter bons resultados de gestão) e ouvindo 
sempre atentamente os vereadores da oposição (que apresentem críticas e propostas construtivas), coloque 
a sua enorme experiência autárquica, bem como um forte compromisso pessoal, ao serviço do nosso concelho e 
das nossas gentes. Sempre com a máxima transparência. 
Termino, dirigindo-me aos marvanenses. 
Os autarcas, sobretudo os Executivos, têm um papel (temporário) muito importante no desenvolvimento do 
nosso concelho. Contudo, sendo o resultado desse papel essencial, o mesmo não é suficiente. O futuro do 
concelho estará sempre dependente da ação de todos os marvanenses, que estão dispersos pelo seu território. 
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Um território com muitas pequenas localidades. Muito diversas. Enfim, um concelho que tem nessa grande 
diversidade a sua principal característica e, diria, a sua grande riqueza. 
Somos um concelho especial, com uma sede muito especial. A mais bela e encantadora sede de concelho do 
alto Alentejo, da qual todos nos orgulhamos. Contudo, esta tem tanto de extraordinária como de pouco 
agregadora. A vila de Marvão, pelas suas características naturais, não pode agregar pessoas, obras ou 
vontades. 
Assim, é urgente reforçar a identidade de “Marvanense”. Marvanense do concelho de Marvão! 
Sejamos da Beirã ou dos Alvarrões; da Escusa ou do Porto da Espada; de SAA ou da Aramenha; ou, até, da 
própria vila de Marvão, precisamos mesmo de reforçar a identidade de Marvanense. Marvanense, do 
concelho de Marvão! 
Naturalmente, é importante ter orgulho e defender os interesses da própria “terra”, mas, paralelamente, é 
também fulcral sentir-se Marvanense. Marvanense, do concelho de Marvão. E, afincadamente, defender os 
interesses do concelho, no seu todo! 
Na minha modesta opinião, só com esse reforço de identidade (e esta atitude) conseguiremos, em conjunto, 
construir um melhor futuro para todos! 
Desejo, então, um excelente trabalho a todos os eleitos! Obrigado pela vossa atenção. Saúde!” --------------------- 
 

Deu de seguida a palavra a Tiago Teotónio Pereira, eleito pelo Partido Socialista: ------------ 

A bancada do Partido Socialista entregou à Mesa a constituição do Grupo Municipal do 

Partido Socialista que será constituído pelos membros eleitos pelo Partido Socialista. A 

direção do grupo será liderada por Catarina Bucho Machado, na qualidade de líder do grupo 

municipal.  

Entregou também um Requerimento para a Constituição da Comissão Permanente de 

Transparência da Assembleia Municipal de Marvão. 

 

 “Caros amigos,  
Estamos hoje aqui para cumprir a vontade de Marvão. 
Os marvanenses deram a vitória clara à Coligação PSD/CDS e reforçaram, de forma muito expressiva, a 
legitimidade do atual Presidente da Câmara Municipal e não há coisa mais bonita do que estarmos aqui hoje 
juntos a cumprir a vontade da nossa gente e é isso que estamos aqui a fazer reunidos.  
Este mandato deu uma maioria na Câmara Municipal e na Assembleia Municipal à Coligação PSD/CDS, apenas 
por um mandato em cada órgão e, de forma expressa, os marvanenses disseram que este mandato terá de 
ser sem desculpas para garantirmos a estabilidade dos próximos anos. Numa circunstância onde existe 
maioria na câmara, na assembleia municipal, o governo é da mesma área política do atual mandato, 
exige-se que os próximos quatro anos não vamos enveredar por desculpas para não conseguirmos 
concretizar os compromissos que assumimos com os marvanenses.  
Mas, a assembleia municipal, neste caso em especifico, tem de ser um espaço também de liberdade, 
identidade e respeito, e lembrando umas palavras sábias do Papa João Paulo II, que diziam que a liberdade 
religiosa fazia com que nós pudéssemos testar a liberdade e o respeito por todos os outros direitos, aqui nesta 
casa temos de ter respeito, precisamente por aquilo que é a proveniência de cada um, e sobretudo quando esta 
semana fomos confrontados com cartazes que põe em causa a dignidade humana com aquilo que é a filiação de 
cada um. E lembrar que, neste mandato, pela primeira vez, foi eleito, nas listas do PSD/CDS, um militante do 
Partido Socialista, o que faz com que acrescentamos complexidade, densidade às discussões que aqui vamos 
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ter. Temos de ter respeito por aquilo que é a profissão, o local de residência e a orientação sexual, 
religiosa e política de cada um. Este espaço tem mesmo de ser de todos, para todos e onde todos se revejam. 
Tem de ser também um espaço de coragem para conseguirmos cumprir os nossos compromissos e para 
fazer o que dissemos na campanha eleitoral, de podermos ir contra os interesses instalados que não nos 
fazem avançar, coragem de podermos avançar mais em prol do desenvolvimento do nosso concelho e, 
precisamente por isso, o Partido Socialista acabou de entregar à Mesa um requerimento para que seja 
constituída uma Comissão Permanente sobre Transparência – uma palavra que ainda não ouvimos nos 
discursos que me antecederam. Essa Comissão permitirá, entre outras coisas, podermos ter pontuais relatórios 
para ter transparência nos processos do municipio, algo que todas as candidaturas falaram durante a campanha 
eleitoral, mas faz com que também todos os anos tenhamos um relatório sobre transparência municipal. O 
Partido Socialista não a está a constituir. Esta Comissão Permanente deve ficar com a presidência da força 
política menos representada. O CDS, que tem três membros na Assembleia Municipal, pode liderar esta mesma 
Comissão da Transparência e será alvo de discussão na próxima assembleia.  
Mas a coragem tem de ser consubstanciada em atos e não me esqueço de, há quatro anos, terem colocado 
em causa o papel da mulher na política. E, por isso, o Partido Socialista acredita que as lideranças no 
feminino dão frutos e fazem avançar a comunidade. Está-se a constituir como grupo municipal e indicou-se a 
Catarina Bucho Machado para líder do grupo.  
Despeço-me com um sinal de esperança porque já aqui ando há algum tempo e nunca, em nenhum 
mandato, tínhamos tido dois membros da assembleia com menos de vinte anos, por isso, Marisa e João 
Pedro, é um enorme orgulho poder ter-vos aqui, é um sinal que o nosso concelho tem futuro e é convosco que o 
concelho de Marvão avança, é convosco que nós vamos garantir que todos vamos viver melhor.  
Lembro-me de, nesta sala, nós termos convidado o Professor Sampaio da Nóvoa e de ele, numa aula, falar 
sobre o tratado da gratidão e de que forma é que a palavra “Obrigado” significa ouvida entre as pessoas. Por 
isso, eu não comecei com os agradecimentos, mas coloco-os no fim.  
O voto que os marvanenses nos confiaram obriga-nos e transmite-nos a cumplicidade com os nossos 
eleitos, por isso nós dizemos Obrigado, Obrigado a todos aqueles que votaram nas últimas eleições 
autárquicas, independentemente da força política que escolheram. É com esse Obrigado que terminamos.  
Viva o Concelho de Marvão.” ----------------------------------------                
 

Da bancada da Coligação Marvão Mais à Frente, Nuno Serra Pereira referiu que, após a 

sua intervenção, iria entregar à Mesa a constituição do Grupo Municipal Marvão Mais à 

Frente, no âmbito do artigo 58º do Regimento da Assembleia Municipal, que é constituído 

por todos os elementos eleitos pela Coligação Marvão Mais à Frente – PPD/PSD-CDS/PP, 

com exceção dos elementos que integram a Mesa da Assembleia Municipal. A direção do 

grupo terá como representante Nuno Serra Pereira e como representante substituto Nuno 

Morgado.  

Seguidamente, proferiu as seguintes palavras: 

“Começo por cumprimentar o Sr. Presidente da Assembleia Municipal eleito, Fernando Bonito Dias, e, na 
sua pessoa, todos os restantes elementos da Mesa da Assembleia e todos os deputados municipais 
eleitos. 

Cumprimento também o Sr. Presidente da Câmara Municipal, Luís Vitorino, e todos os Vereadores eleitos. 
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Uma saudação muito especial aos Presidentes de Junta e respetivos executivos, e ainda às entidades e 
forças de segurança aqui presentes. 

Caros amigos, 

Gostaria de começar por agradecer a vossa presença nesta primeira reunião da Assembleia Municipal do 
mandato que agora se inicia — 2025 a 2029. 

A Assembleia que hoje se encontra formalmente constituída é o resultado da vontade soberana dos 
marvanenses, expressa nas urnas, no passado dia 12 de outubro. 

E o voto dos marvanenses foi claro e inequívoco: 
Os marvanenses querem estabilidade, 
querem investimento, 
querem desenvolvimento, 
querem bem-estar social e familiar. 

E foi por isso que confiaram a vitória à Coligação Marvão Mais à Frente — PSD/CDS-PP. 

O último mandato ficou marcado por momentos difíceis — suspeitas que se revelaram infundadas, e 
ambições adiadas pela falta de entendimento. 
 
Três dos quatro orçamentos não foram aprovados, e com isso perdeu Marvão. 

Mas hoje, mais do que olhar para trás, estamos aqui para olhar em frente. 
 
É esse o sentido do nosso nome e da nossa missão: Marvão Mais à Frente. 

Esta Assembleia Municipal deve ser — e será, se todos quisermos — um espaço de fiscalização 
responsável, nunca um espaço de bloqueio. 
Deve ser o garante do diálogo, o exemplo da pluralidade democrática, e a voz de todos os cidadãos de 
Marvão. 

Esta é a nossa casa. 
E nós, os que fomos eleitos, temos o dever e a honra de garantir o bom funcionamento das instituições e de 
servir os marvanenses com dignidade e compromisso. 

O mandato que agora começa é um voto de confiança. 
E cada voto de confiança traz consigo uma obrigação moral: a de retribuir com seriedade, responsabilidade 
e entrega total. 

Temos a consciência tranquila e a convicção firme de que o grupo municipal que aqui representamos está 
preparado para cumprir o que prometeu, porque acreditamos em Marvão, no seu potencial, e nas pessoas 
que o fazem viver todos os dias. 

O facto de sermos um grupo plural — com representantes do PSD, do CDS-PP e independentes — mostra 
que sabemos unir vontades e construir pontes. 
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É isso que queremos fazer também com todos os que aqui se sentam, independentemente da cor política. 

Porque só com diálogo, respeito e convicção se constrói o futuro que queremos para Marvão. 

Marvão é mais do que um concelho — é um símbolo. 
 
Um símbolo de história, de identidade e de resistência. 
Das muralhas que guardam séculos de memória, às mãos trabalhadoras que constroem o presente e o futuro, 
Marvão é feito de gente que acredita, que luta e que não desiste. 

É por essas pessoas — por cada homem, cada mulher e cada jovem que escolheu viver aqui, e por todos os 
que sonham voltar — que vale a pena este esforço coletivo. 

Que este mandato seja guiado pela esperança, pela união e pelo orgulho de ser marvanense. 
 
Que saibamos honrar o passado, valorizar o presente e preparar, com confiança, o futuro. 

Juntos, com humildade e determinação, levaremos Marvão mais à frente. 

Muito obrigado.” ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Presidente da Mesa deu conhecimento que recebeu do Partido Socialista a constituição 

do Grupo Municipal, e o Grupo Municipal Marvão Mais à Frente do qual fazem parte todos 

os membros da Coligação. Relativamente ao requerimento para constituição da Comissão 

Permanente dará entrada e será assunto para a próxima assembleia.  ------------------------------ 

Passou de imediato aos pontos seguintes, com a eleição de elementos para várias 

comissões e perguntou se alguém se opõe a que estas votações possam ser feitas na 

assembleia e hoje. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Aprovado por unanimidade. -------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ELEIÇÃO, POR ESCRUTINIO SECRETO, DE UM PRESIDENTE DE JUNTA DE 
FREGUESIA, PARA REPRESENTANTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL NO CONSELHO 

CINEGÉTICO E DE CONSERVAÇÃO DA FAUNA MUNICIPAL 
O Presidente “propôs que se procedesse de imediato à eleição, por escrutínio secreto, do autarca 

de Freguesia representante da Assembleia Municipal no Conselho Cinegético Municipal, conforme 

disposto na alínea e) do nº 2, do artigo 157º, do Decreto-Lei 202/2004, de 18 de agosto, alterado pelo 

Decreto-lei n.º 201/2005, de 24 de novembro.” ------------------------------------------------------------------------ 

A bancada do PS apresentou o nome de Gonçalo Monteiro. 

A bancada Marvão Mais à Frente apresentou o nome de Adelino Miguéns. 
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Procedeu-se à votação que obteve o seguinte resultado: Gonçalo Monteiro – 9 votos, 

Adelino Miguéns - 10 votos. 

O representante da Assembleia Municipal no Concelho Cinegético Municipal é o 

Presidente de Junta de Freguesia de Beirã, Adelino Miguéns. ------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ELEIÇÃO, POR ESCRUTÍNIO SECRETO, DE DOIS REPRESENTANTES DA 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA A ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL DA CIMAA 

O Presidente “propôs que se procedesse de imediato à eleição, por escrutínio secreto, dos dois 

representantes efetivos e um suplente da Assembleia Municipal para a CIMAA, nos termos da alínea 

a) do nº. 1, 2 e 3 do artigo 83.º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, eleitos pelo método de Hondt.”  

O Presidente da Mesa informou que nesta eleição não votam os Presidentes de Junta de Freguesia 

e perguntou se as bancadas tinham lista para apresentar, sendo que cada lista deverá ter 2 efetivos 

e 1 suplente.  

O PS propôs como efetivo: Catarina Machado e Abílio Amiguinho e como suplente: Cristina 

Novo. Designada LISTA A. 

Marvão Mais à Frente propôs como efetivo: Fernando Dias e Gil Fernandes e como suplente: 

Júlia Pires. Designada LISTA B. 

Procedeu-se à votação que obteve o seguinte resultado: LISTA A – 7 votos 

LISTA B – 8 votos 

O Presidente da Mesa informou que, face à votação ocorrida, pelo método Hondt, 

ficam como representantes na CIMAA Fernando Dias e Catarina Machado. ----------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ELEIÇÃO, POR ESCRUTÍNIO SECRETO, DE UM PRESIDENTE DE JUNTA DE 
FREGUESIA, PARA REPRESENTANTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL, NO CONSELHO 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
O Presidente “propôs que se procedesse de imediato à eleição, por escrutínio secreto, do autarca 

de Freguesia representante da Assembleia Municipal no Conselho Municipal de Educação, conforme 

previsto no artigo 57º do Decreto-lei n.º 21/2019 30/1. 

A bancada do PS propôs Gonçalo Monteiro 

A bancada Marvão Mais à Frente propôs Adelino Miguéns. 

A votação foi a seguinte: Gonçalo Monteiro 9 votos; Adelino Miguéns 10 votos. 

O representante da Assembleia Municipal no Conselho Municipal de Educação será 

Adelino Miguéns. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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DESIGNAÇÃO DE UM REPRESENTANTE DE CADA PARTIDO OU GRUPO DE 
CIDADÃOS ELEITORES  NA ASSEMBLEIA MUNICIPAL, PARA O CONSELHO 

MUNICIPAL DE JUVENTUDE  
O Presidente “propôs que se procedesse de imediato à designação de um membro da Assembleia 

Municipal de cada força política representada na mesma, e de um representante da cada 

organização de juventude partidária com representação nos órgãos do Município, para o Conselho 

Municipal de Juventude, conforme previsto na alínea b) do artigo 4º, da Lei nº 8/2009, de 18 de 

Fevereiro.” ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

O Presidente da Mesa pediu a indicação de um membro de cada bancada e ficou como 

representante do PS: João Pedro Gonçalves, como representante do Marvão Mais à 

Frente: Marisa Garção. ------------------------------------------------------------------------------------------ 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ELEIÇÃO, POR ESCRUTÍNIO SECRETO, DE UM PRESIDENTE DE JUNTA DE 
FREGUESIA E UM SUPLENTE PARA DELEGADO DO MUNICIPIO NO CONGRESSO DA 

ANMP 
O Presidente “propôs que se procedesse de imediato à eleição, por escrutínio secreto, do 

Presidente de Junta de Freguesia e do seu suplente para delegado do Município no Congresso da 

ANMP, conforme previsto no artigo 6.º dos Estatutos desta Associação. -------------------------------------- 

 

A bancada Marvão Mais à Frente propôs como efetivo Luis Barradas e como suplente 

Adelino Miguéns – LISTA A 

A bancada do PS propôs como efetivo Carlos Garção e suplente Gonçalo Monteiro – 

LISTA B. 

Procedeu-se à votação que teve o seguinte resultado: Lista A – 10 votos 

Lista B – 9 votos.  

O Presidente de Junta de Freguesia eleito para o congresso da ANMP foi Luis 

Barradas. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

DESIGNAÇÃO DE QUATRO REPRESENTANTES A INDICAR PELA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL, PARA A COMISSÃO DE TOPONIMIA ARTIGO 27º DO CÓDIGO 

REGULAMENTAR 
 

O Presidente “propôs que se procedesse de imediato à eleição, por escrutínio secreto, de quatro 

representantes a indicar pela Assembleia Municipal, sendo um deles, necessariamente, o Presidente 

da Assembleia, conforme previsto no artigo 27.º do Código Regulamentar. ---------------------------------- 

O Presidente da Assembleia faz parte desta Comissão por inerência. ------------------------------- 
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Nuno Serra Pereira propôs o nome de Nuno Morgado e como o Presidente da 

Assembleia já faz parte desta comissão, deixou que o PS indicasse os outros dois 

nomes. 

A bancada do PS indicou Cristina Novo e Abílio Amiguinho. 

A Comissão de Toponímia tem como representantes da Assembleia: Fernando Dias, 

Nuno Morgado, Cristina Novo e Abílio Amiguinho. ------------------------------------------------ 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

DESIGNAÇÃO DE UM ELEMENTO A INDICAR PELA ASSEMBLEIA MUNICIPAL, JÚRI 
DAS BOLSAS DE ESTUDO - ARTIGO 380º DO CÓDIGO REGULAMENTAR  

O Presidente “propôs que se procedesse de imediato à eleição, por escrutínio secreto, de um 

elemento a indicar pela Assembleia Municipal, conforme previsto no artigo 380.º do Código 

Regulamentar. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O grupo municipal do Partido Socialista indicou Catarina Dias. 

O grupo municipal Marvão Mais à Frente indicou André Fernandes. 

Passou-se à votação por escrutínio secreto, e o resultado foi o seguinte: André 

Fernandes – 10 votos; Catarina Dias – 9 votos.  

Ficou designado André Fernandes como elemento da Assembleia Municipal no júri 

das bolsas de estudo. ----------------------------------------------------------------------------------------- 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

DESIGNAÇÃO ATÉ DOIS PRESIDENTES DE JUNTA DE FREGUESIA, A INDICAR PELA 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL, PARA REPRESENTANTES DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

NA COMISSÃO MUNICIPAL DE GESTÃO INTEGRADA DE FOGOS RURAIS 
O Presidente “propôs que se procedesse de imediato representantes das freguesias na Comissão 

Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais, conforme disposto na alínea b) do nº 3 do Artº 29º 

do Decreto-Lei n.º 82/2021. ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

E sugeriu que cada força politica indicasse um elemento. --------------------------------------------- 

O grupo municipal Marvão Mais à Frente indicou Luis Barradas. ------------------------------ 

O grupo municipal do PS indicou Carlos Garção. ---------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

REGIMENTO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

De acordo com o estipulado no nº 5 do artigo 45º da Lei 169/99, de 18 de setembro, 

enquanto não for aprovado novo Regimento, continua em vigor o anteriormente aprovado. ---

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



MUNICÍPIO DE MARVÃO 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

31-10-2025 
 

12  

O Presidente da Mesa agradeceu a presença de todos os presentes e o apoio dos serviços. 

Referiu que teremos de fazer uma assembleia até final do ano, talvez em dezembro para 

abordar o orçamento e as GOP. Desejou um excelente mandato a todos os eleitos e fez 

votos que nos mantenhamos com debates fortes, mas assertivos para bem do nosso 

concelho. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Por unanimidade, foi deliberado, aprovar a presente ata, em minuta, nos termos previstos nº. 

3 do artigo 57º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, que elaborada por mim, Emilia Maria 

Mena da Cruz, Assistente Técnica e tida por conforme por todos, vai ser assinada. ------------- 

E nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente reunião. ------------------------- 

Eram 20:00 horas.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA,  
 

 
                                           _______________________________ 
 
 
                                                     ASSISTENTE TÉCNICA, 

 

 

__________________________________ 

 

 

 


